Compte-rendu de la réunion de la section photo de l’APEM du 5 decembre 2011
Présents : Monique Boutolleau, Christian Orzoni, Sandrine Nadau, Jean-Marc Destruel, Antoine Lasserre, Philippe Cosentino, Patrick Dujardin, Rose-May Thépenier, Jean-François Thépenier, Yann Michel et Patrick Pichard

1) Bilan activité 2011
Avec l’ouverture du pôle social, les activités de la section photo se sont multipliées et le nombre d’adhérents « actifs » a largement augmenté en 2011.

La section tourne à plein et nous sommes désormais 28 adhérents au pôle photo pour environ 40 membres de la section photo.
Formations bénévole interne : 13 heures – 2 intervenants cette année 
- Initiation de 10 adhérents à l’éclairage de studio par Jean-Marc Destruel (4 heures)

- Initiation à l’utilisation du laboratoire numérique de 16 adhérents par Patrick Pichard (6 heures)

- Mise en place de « séances critiques » de 1h30 au pôle social.  (2 séances)

Formations bénévole externe avec la Fédération Photographique de France : une dizaine d’heures – 2 intervenants

Les formateurs sont bénévoles pour l’ensemble des photo-clubs de la région Toulousaine. Les cours ont lieu chez Airbus, le coût est extrêmement modique de 5€/personne pour couvrir les frais de fonctionnement.

Formations payante : 22 heures pour 4 stages et 3 intervenants
- Réalisation de portrait « artistique » en éclairage artificiel le 26 mars 2011 pour 8 adhérents par Francis Dubreuil, photographe professionnel et enseignant à l’ETPA. 

- « Formation au développement des images numériques avec Lightroom » le 21 mai 2011 pour 8 adhérents  par Patricia Ondina,  photographe et formateur professionnel.

- Stage de reportage architecture avec la Photographe Professionnelle Florence At le 24 septembre 2011. 10 Participants.

- Stage de studio « style Harcourt » pour 10 adhérents par Francis Dubreuil, photographe professionnel et enseignant à l’ETPA le 3 décembre 2011.
Expositions : 

- Exposition de 60 images du 11 au 15 avril 2011 avec la section théâtre de l’APEM sur le spectacle « Avenue de l’espoir ».

- L’exposition annuelle du 6 au 17 juin 2011 a réuni 17 exposants (un record !) pour plus de 100 photos.

- Exposition thématique sur les thèmes du « Portrait » et de « l’architecture »du 7 au 18 novembre 2011 a réuni 14 exposants et environ 80 images. Elle a attiré 250 visiteurs.
Prise de vues :

Reportage complet (répétitions, maquillage, spectacle) des représentations du spectacle « Avenue de l’espoir ». Participation de 6 adhérents. Réalisation d’un DVD. Exposition de 60 images.

Concours

- L’APEM a remporté le concours régional N&B de la FPF le 13 mars 2011. Le jury a notamment salué le regard et la qualité des tirages des 3 adhérents de l’APEM.

- 5 adhérents ont participés au concours-exposition du photo-club de Fronton du 3 au 13 mars 2011 où l’APEM a obtenu une brillante seconde place au classement général.

- 9 adhérents ont participé au concours « images projetées » de la FPF le 19 mars 2011.

Réduction sur les logiciels photos avec la FPF : 

Une dizaine de commandes pour  7 adhérents. 

Pôle Social :

28 adhérents à ce jour. 
Le laboratoire numérique est très utilisé et le nombre d’utilisateur est en augmentation constante.

Le studio de prise de vue rencontre un succès croissant. Les magazines sont empruntés régulièrement, tout comme le matériel.

Bilan de la mise en place d’une cotisation annuelle 

La cotisation annuelle permettant l’accès à l’ensemble des activités de la section photo, c'est-à-dire non seulement au labo numérique, mais aussi à l’ensemble du matériel de la section (cadres, sonde, charte, flashmètre), aux magazines ainsi qu’au studio photo était de 15€ (Tarif famille : 25€).
Cette cotisation a été mise en place au 1er novembre 2010 pour 2010-2011 et a permis notamment l’achat d’une partie des consommables (encre) du labo numérique. 

Mais les coûts étaient sous-estimé et la cotisation a été augmentée de 5€ et passe donc à 20€ (30€ pour la cotisation famille) pour 2011-2012.
2) Activités prévues en 2012
A - Poursuite des partenariats avec la FPF notamment pour le cycle de formation 2012, les concours ainsi que les réductions sur les  logiciels. 
A noter que les concours de la FPF : papier couleur, papier N&B, Images projetées couleur et NB sont ouverts à tous les membres de la section (l’adhésion FPF n’est pas obligatoire). Je vous invite donc à participer nombreux.

Adobe : Les adhésions individuel à la FPF et les commandes de logiciels auront lieu une fois par an courant novembre. Il ne sera donc plus possible de commander des logiciels en dehors de cette période.

B - La section photo organisera plusieurs formations photographique avec des photographes-formateurs professionnels : « Maîtrise du Flash en plein jour », « Photo de nuit », Stage de studio « Avancé ». Formation au logiciel Photoshop…..

Des formations internes seront aussi organisées, notamment :

Initiation à la prise en main du  matériel de studio

Initiation à l’utilisation du laboratoire numérique

Pourquoi utiliser le format Raw ?
« Encadrement » en partenariat avec la section « Arts Plastiques » de l’APEM

Des séances critiques auront lieu régulièrement au pôle photo, notamment à la veille des expositions de la section pour aider les exposants à choisir leurs images

C - Poursuite des abonnements à des revues photographiques (Chasseur d’images, Le Monde de la Photo, Nature Images pour 2012) qui seront à la disposition des adhérents de la section au pôle social. 
La section va aussi acquérir des livres et ainsi mettre en place une bibliothèque interne au pôle-photo.

D- 2 expositions photographiques seront organisées en 2012 à l’Espace Météo en juin et en novembre .

E – Plusieurs sorties photos à la journée à Toulouse ou dans les environs devraient être organisées.
F- La galerie Web sera refondue

G- poursuite de l’équipement du studio de prise de vue

H- Et enfin pour conclure, une excellente nouvelle pour l’ensemble des utilisateurs du laboratoire numérique qui se sont arrachés les cheveux avec les changements récalcitrants des cartouches et notamment N&B, l’acquisition et l’arrivée prochaine (janvier 2012) d’une imprimante Epson A2+ utilisant des cartouches d’une capacité 7 fois plus grande et surtout embarquant noir mat et noir photo.

La Hot-line va aussi respirer !!!!
Les responsables des activités pour 2012 (merci à vous tous) :
Studio de prise de vue : Jean-Marc Destruel
Laboratoire numérique et sorties photo : Monique Boutolleau

Site et galerie Web : Christian Orzoni

Bibliothèque et magazines : Philippe Cosentino et Bruno Fantin

Expositions : Rose-May Thépenier et Patrick Dujardin

Formation interne : Jean-Marc Destruel et Patrick Pichard

Séances critiques : Jean-Pierre Coubret

Formations externes ; Relations FPF, APEM, CLAS, Météo-France et gestion financière : Patrick Pichard
