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Section Arts Plastiques de l’APEM

Règlement intérieur 
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1. Conditions de participation

Les activités Arts Plastiques de l’APEM sont soumise à cotisation spécifique selon les activités, en plus de l’adhésion à l’APEM. 
Adhésion APEM : Les formulaires d’adhésion à l’Association APEM (Association des PErsonnels de Météo-France) sont disponibles dans la salle. 
Etre à jour de l’adhésion à l’APEM est un pré-requis pour accéder à la salle Arts plastiques. 

Cotisations aux activités :

Les cotisations, payables au trimestre ou à l’année, servent à rémunérer les professeurs de la section, assurer le fonctionnement.
Les extérieurs au CLAS SUD ont une adhésion APEM spécifique et une cotisation spécifique aux activités,  et ne bénéficient pas de la subvention du CLAS SUD (notamment pour les stages).
Par exemple, pour la saison 2019/202à, la cotisation est de 40€ par trimestre pour les cours de Dessin du lundi. Cette cotisation est de 50 euros pour un agent hors périmètre du CLAS SUD.
Se renseigner auprès de la responsable Arts Plastiques.

2. Activités de la section

Les activités d’Arts Plastiques pratiquées sont le dessin, le fusain, le pastel, la peinture (acrylique, aquarelle, huile, extrait de cassel,…), le modelage, la poterie, les émaux et la céramique. L’offre Arts Plastiques s’est élargie avec « Dessin modèle vivant » et comprend également « lkebana (art floral japonais) » et « Scrapbooking » .
Pour le cours de Dessin/peinture du Lundi Midi, encadrement  Laurent Redoules.
Le créneau du lundi midi est réservé à l’initiation aux différentes techniques du dessin et de la peinture (travaux dirigés). Un accompagnement individuel est proposé. Des stages spécifiques peuvent être organisés. En cas de lundi férié, le cours sont reportés au mercredi suivant.
Pour le cours du lundi soir, le professeur Mr Raphael Mounkala, assisté de Mme Denise Schalke définit un thème qui doit être traité (au moins une fois au cours de l’année), par tous les adhérents, de ce cours.

L’atelier Scrapbooking est de la responsabilité de Colette Dehondt, le mardi midi.

L’atelier Céramique Terre est encadré par Mr Yves Carayon, le mercredi midi.

L’Atelier Modèle Vivant est de la Responsabilité de William Maurel, le mercredi ou mardi soir, tous les 15 jours.
Les Cours d’Ikebana (Cours d’Art Floral Japonais) sont encadrés par Damien Dufour, une fois par mois, les jeudi soir.

Chaque saison est clôturée par une exposition qui a lieu traditionnellement à l’automne (2ème quinzaine de septembre). Elle est organisée par le responsable de la section, avec le soutien des adhérents, elle a lieu sur le site de la Météopole, à l’Espace-Météo.

Cette exposition est d’une durée d’une semaine au minimum. Elle est ouverte du lundi au vendredi de 12 à 14h. Elle est agrémentée d’un ou deux vernissages.

· Les œuvres exposées sont sélectionnées par les professeurs, sur l’ensemble des œuvres effectuées dans l’année (thème imposé et hors thème). 

· Les exposants doivent obligatoirement participer à la mise en place des œuvres, le jour précédent l’exposition et assurer les permanences de l’exposition. Un tableau des permanences est prévu à cet effet.

· Tous les tableaux doivent être encadrés correctement et munis d’un solide système d’accrochage. Deux pitons fermés reliés par un cordon pour les oeuvres de petites tailles. Quatre pitons fermés (un à droite et un à gauche, et deux en bas, pour les œuvres de grande dimension avec un verre (acrylique sur papier, aquarelle, pastel,…).

· Le jour du décrochage, chacun exposant doit venir récupérer ses œuvres dès la clôture de l’exposition ou indiquer à la responsable Arts plastiques, la personne qui viendra décrocher.
3. Utilisation du matériel.

La section met à disposition du matériel permettant de s’initier à différentes techniques de dessin, peinture, modelage, poterie, émaux, mosaïque. Ce matériel peut être utilisé de manière occasionnelle,  en cas d’oubli de son propre matériel. Ce matériel doit rester sur place Il ne doit en aucun cas être utilisé de façon pérenne et chaque adhérent doit, après avoir choisi sa technique préférée, se procurer et travailler avec son propre matériel.
Le transfert de matériel d’une armoire à une autre est interdit.

Il est interdit d’utiliser du matériel de la section Arts Plastiques, sans en demander la permission à la responsable de la section Arts Plastiques.

4. Utilisation de la salle.

Le pré-requis est d’être à jour de la cotisation Arts Plastiques.
Les cours ont tous lieu dans une salle du pôle social « Frères Voisins » dédiée aux Arts Plastiques. L’utilisation de la salle est limitée aux adhérents de la section Arts Plastiques, durant les heures de cours. Ils peuvent utiliser la salle d’Arts Plastiques, en dehors des heures de cours, sur demande au près du responsable de la section. Seuls les possesseurs de badge validés par la Responsable Arts plastiques, peuvent ouvrir la salle d’Arts Plastiques.

La salle peut être utilisée par les adhérents de l’APEM dans le cadre de stages spécifiques des Arts Plastiques.

La salle Arts Plastiques héberge des activités autres que les Arts Plastiques (Couture ASPIC , Ensemble orchestral APEM). Un calendrier des activités est disponible dans la salle. Chaque activité gère son matériel dans un emplacement dédié. 

Règles de bonne conduite : Après chaque activité, ranger les tables,  le matériel et SURTOUT nettoyer les TABLES après utilisation. C’est une exigence pour partager cet espace.
L’évier et les abords immédiats devront être nettoyés après chaque cours.
Chaque responsable d’activité s’assure que le ménage des espaces utilisés est fait et relaie périodiquement la consigne.
Chaque membre, au moins une fois par mois, contribue au rangement et au nettoyage de l’espace.

5. Prêt de documents

Les manuels, revues et livres mis à disposition peuvent être empruntés pendant une durée maximale de 1 mois et chaque emprunteur doit signaler son emprunt et l’écrire dans la main courante en précisant la date de l’emprunt, le nom et le prénom de la personne, le titre du document et la date de retour prévue.

6. Prêt de matériel

La section dispose du matériel pour réaliser les encadrements des œuvres présentées à l’exposition annuelle : cutter 45° et 90°, règle pour la réalisation des passe-partout (marquise, marie-louise) et  serres-joints pour l’encollage des cadres. Le prêt de ce matériel  est gratuit.
 La demande doit être effectuée directement au responsable de section et l’emprunteur doit noter dans la main courante la date de l’emprunt, ses nom et prénom, et la date de retour prévue.
 La scie à onglet ne peut être utilisée que sur place.

7. Règles de fonctionnement
Le matériel utilisé doit être nettoyé et rangé dans les armoires prévues à cet effet, à la fin de chaque cours.(y compris les pinceaux qui doivent être savonnés au préalable) 
Un casier individuel fermant à clé peut être attribué si besoin.
 La place que vous avez occupée doit être aussi propre en partant qu’elle l’était en arrivant : jeter les palettes usagées, papier, fragment de pastel, fusain, morceaux d’argile, autres. 
Des éponges, produits de nettoyage, pelle et balayette, aspirateur sont mis à votre disposition. 
Faire remonter à la Responsable Arts Plastiques, les besoins en matériel de base qu’il est nécessaire de racheter, les dysfonctionnements (ex : problème rencontré avec le four à émaux, serrure des casiers, porte et issues,…), le matériel et la documentation empruntés,…..ainsi que les propositions d’amélioration.

Les œuvres en cours de réalisation peuvent être laissées sur place mais rangées dans les espaces sous les tables grises avec une indication du propriétaire.
Les œuvres terminées doivent être emmenées chez soi à la fin de la saison. En juin, elles peuvent être revues par le professeur afin de préparer l’exposition.

En quittant la salle, chacun doit vérifier que tous les éclairages sont éteints (circuit intérieur, bouton dans la salle et extérieur, interrupteur marqué salle dessin dans le hall) et que la porte d’accès est bien fermée (de l’intérieur pour la porte donnant sur le parking), et en vérifiant la fermeture correcte de la porte principale. 
Sécurité salle arts Plastiques :

 Les consignes de sécurité doivent être appliquées. Pas de multiprises branchées sur d'autres multiprises, les fours à émaux doivent être surveillés en permanence par le responsable de cette activité. Il est interdit d’allumer les 2 convecteurs alors qu’un autre appareil électrique est en marche. Il faut donc faire attention aux multiples branchements et vérifier la capacité des multiprises.

Responsable de la section Arts Plastiques de l’APEM: 

MME ANNE- ISABELLE DESTRUEL

METEO-France 

DSI/D/MC

Isabelle.destruel@meteo.fr
Contact : 05.61.07.81.11
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