Compte-rendu de la Réunion de la section photo du 10 septembre 2009



Point sur le local « Labo Photo » du Pôle social.

Le Pôle social sera théoriquement livré aux associations début janvier 2010. La fin des travaux est programmée quant à elle pour la fin septembre 2009. 

Une visite a été organisée cette semaine pour les responsables des sections et j’ai donc pu découvrir le local qui nous est réservé.

Les plans ont été réalisés il y a pratiquement 10 ans et réactualisés il y a quelques années avant la création de la section photo de l’APEM.

Un labo photo a donc été construit. Cette pièce fait environ 3m sur 9 m avec un point d’eau mais aucune ouverture lumineuse (presque normal pour un labo photo). L’éclairage se fait par 3 néons inactiniques rouges.

Après réflexions et discussions au cours de la réunion de ce jour ainsi qu’avec les responsables de la section photo de la DGAC (inactive mais toujours existante), nous avons décidé d’utiliser cette pièce comme une salle multi-activité photo.

Une partie de la salle (environ 9 m²) sera consacrée au labo photo argentique, autour du point d’eau.

Nous devrions récupérer une partie du matériel actuellement en place au foyer de l’ENM et le matériel de la section photo de la DGAC.

Responsable du labo photo argentique : Jean-Paul Billerot.

Une autre partie de la salle sera consacrée au laboratoire numérique (espace à déterminer) avec un ordinateur sous Windows, un écran plat et une imprimante couleur A2 ou A3, le tout subventionné par le CLAS.

La section photo de la DGAC devrait nous « céder » un scanner à plat et un scanner film (Nikon Coolscan LS4).

Aucun achat de logiciel n’est prévu en 2009 et nous utiliserons dans un premier temps des logiciels libres comme GIMP, Bibble ou RawTherapy etc. Des achats de logiciels pourront se faire ultérieurement (Photoshop, Lightroom …)

L’utilisation du laboratoire numérique et notamment de l’imprimante nécessitera le paiement d’une cotisation annuelle (étude à mener).

Le matériel de studio (flash, fonds…) sera entreposé dans cette pièce et celle-ci pourra servir également de studio photo.

Une réflexion sera menée avec l’APEM afin d’installer en 2010 un double éclairage, lumière du jour étalonnée et lumière inactinique, ainsi que la possibilité de faire entrer la lumière du jour par une porte vitrée et équipée d’un store opaque.

A noter que le mobilier n’a pas été budgétisé par le CLAS et qu’il faudra en tenir compte pour le prochain budget.

L’accès au labo est soumis à contrôle d’accès par badge. Une réflexion aura lieu sur ce sujet avec la présidence de l’APEM.

IMPORTANT : nous aurons accès à la salle polyvalente (quand elle est libre) pour nos activités.

Bilan des activités 2009 :

· Exposition : 12 membres ont participé à l’exposition annuelle de la section en juin 2009. Cette édition a rencontré un énorme  succès avec près de 400 visiteurs en 2 semaines et une centaine de photographies exposées.

· Reportages photo : Spectacle Théâtre de l’APEM les 14 et 15 mars suivi d’une exposition de cinquante photos à l’Espace météo  fin mai qui a rencontré un succès mitigé. Par contre le reportage photo était très enrichissant et les échanges avec les comédiens , les maquilleurs et le metteur en scène très intéressant.

· Formation : 
2 sessions d’initiation à Photoshop ont eu lieu en janvier et février organisé par la Fédération Photographique de France. Intéressant mais un peu long et pas assez pointue (mais c’était une initiation).

2 formations organisées par Jean-Paul Billerot et Olga Joachim, avec Martin Grosdidier, enseignant en photographie, en mars et en juin 2009 : les retours de la part des participants ont été un peu meilleurs en première session qu’en seconde.
Les midis du numériques se sont poursuivis avec 3  formations entre mars et juin 2009 sur 

GIMP par Hugo Vandeputte, CaptureNX par Patrick Pichard et Lightroom par Patrick Moll.

Bonne participation des membres et satisfaction générale. 

· Concours : Organisation et participation au concours régional de photographie images projetées en partenariat avec la fédération Photographique de France.

Excellente implication des photographes de l’APEM (nous étions les plus nombreux), excellent niveau des photos présentées par notre club mais choix du jury assez incohérent et incompréhensible. Au résultat, beaucoup de déception !!!
· Membres : 72  membres sont inscrits à la liste de diffusion sur « Sympa » soit une augmentation de plus de 30% par rapport à 2008 et d’environ 100% par rapport à 2007.

Les activités du dernier trimestre 2009 

· Reportage photo au festival de musique du CLAS SUD le 27 septembre 2009 au Bikini

Le CLAS-Sud nous a demandé de couvrir cet événement qui se conclura par une exposition des meilleures photographies à l'Espace météo à la mi-novembre. Nous sommes donc chargé de réaliser un reportage photographique complet sur les concerts, le back-stage, le public et tutti-quanti autour de cet événement. Nous aurons la possibilité de monter sur scène, d' accéder au balcon et de nous déplacer dans toute la salle. 

Bref, une salle prestigieuse, un éclairage de qualité et donc une occasion exceptionnelle de faire de belles images. Les 9 mini-concerts d’une durée de 30 à 45 mn, débuteront à 15h et

s’achèveront un peu avant 1h du mat’.
· Exposition de  photographies du 16 au 21 novembre 2009

Une exposition des 80 meilleures photographies du festival de musique en 30*45 sérigraphiées sur PVC à l'Espace Météo entièrement financée par le CLAS.

· Formation à l’utilisation d’un appareil photo numérique par Bernard Rome, ancien technico-commercial Nikon France et auteur de plusieurs livres le mardi 13 octobre (plus de 20 inscrits à ce jour)
· Les midis du numériques avec Patrick Moll (date et sujet à préciser)
· Formations photoshop avancé avec la Fédération Photographique de France (dates à préciser)

· Lancement d’une enquête afin de connaître les besoins et les envies photographiques des membres de la section : action Jean-Paul Billerot et Olga Joachim. Cette enquête sera mise en ligne sur internet (action Romain Roehring).

Acquisitions  2009  

· Acquisition d’un kit studio complet avec un jeu de 2 fonds.(prévue en octobre 2009)

· Acquisition de kit de transmission radio pour les flash de studio (prévue en novembre 2009) 

la section possède à ce jour  55 cadres 30*40 et 35 cadres 40*50.

La sonde, le flashmètre,  la charte et les kits seront prêtés pour une durée maximale de une semaine sur réservation par mail à patrick.pichard@meteo.fr.

Les cadres sont prêtés pour les expositions de la section ou des expositions personnelles sur le site de la Météopole. 

Dans les 2 cas : obligation de justifier de son adhésion à jour à l’APEM (carte, sinon vérification auprès du bureau de l’APEM).

Achat à envisager en 2010

Une sonde d’étalonnage imprimante (coût de 300 à 400€) 

logiciels de retouche 

Mobilier pour le « labo photo »

Matériel pour le « labo argentique »

Pistes des activités pour 2010

· Formation

Poursuite des formations avec la FPF (attente du programme).

Formation à l’utilisation de la vidéo avec nos appareils photo numérique.

Poursuite des midis du numérique avec Patrick Moll sur Rawtherapy, Dxo et Camera Raw, avec Patrick Pichard pour l’utilisation d’une sonde numérique.

Autres formations à envisager en fonction des résultats de l’enquête

· Reportages photos sur les différentes sections de l’APEM avec comme finalité de décorer les salles du Pôle social mais aussi de permettre à chaque section d’avoir de bonnes images pour leur communication (proposition à voir avec Norbert Raynal)

· Expo de la section :
L’exposition annuelle de la section est reconduite. Date : Mai ou juin 2010

Réfléchir à la possibilité d’exposer régulièrement au pôle social des photographies sur un thème différent chaque mois.

· Sortie photos :

Appel à volontaire pour l’organisation de sorties photographiques thématiques (macro, villages du Tarn, …).

· Site web

Développer un site web afin de communiquer et de partager nos photos, d’organiser des mini concours thématiques (à voir avec Patrick Moll).

· Participation aux concours régional de la Fédération photographique de France
Clôture de la réunion à 14 heures.

Le responsable de la section photographie de l’APEM

Patrick Pichard
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